

叙军开火镇压示威逾百人亡

美英法德意土等国纷纷予以谴责

本报讯 据叙利亚官方通讯社报道,叙内政部发表声明说,武装恐怖分子7月31日袭击了大马士革的警察局等政府机构,叙执法部队与武装分子交火,打死了一些武装人员,另有8名警员在冲突中身亡。

叙军方消息人士透露说,武装分子切断了大马士革的交通,军队在试图打通大马士革与外界联系的通道时遭袭,6名执法部队

成员身亡。该消息人士还表示,对这些武装恐怖分子的处置方式将依据形势发展而定,并强调有关军方坦克已开进大马士革的说法完全不属实。

人权组织提供的数字称,叙利亚军队7月31日在全国各地与抗议示威者的冲突造成约140人死亡,其中至少100人在大马士革丧生。根据叙利亚地方协调委员会提供的数据,叙利亚全国至少有71

人丧生,其中至少50人死于大马。目前,媒体尚无法对伤亡数字进行独立的核实。总部设在英国的叙利亚人权观察组织负责人拉赫曼称,这是自叙利亚爆发大规模抗议活动以来死伤最惨重的日子之一。

在大马士革的抗议活动遭严厉镇压的消息传出后,英国、德国、法国、意大利和土耳其等国都予以谴责,一名美国外交官称这是“全面战争”。阿拉伯电视台分析

说,叙利亚现在也许可以对美国和欧洲的制裁不屑一顾,但是无法承受其关键盟友土耳其的疏离。作为区域内最重要的“玩家”,土耳其已经向叙利亚政府发出明确的警告。对巴沙尔政府来说,另一个关键因素是黎巴嫩作何反应。到目前为止,黎巴嫩政府在叙利亚问题上仍保持沉默,面临共同敌人以色列的黎巴嫩尚不想得罪巴沙尔。(中新)

朝鲜称无条件参加六方会谈

据新华社平壤8月1日电(记者 赵展) 朝鲜外务省发言人8月1日在平壤表示,朝鲜坚持其“无条件恢复六方会谈”和在同时行动的原则下全面履行“9·19共同声明”的立场。发言人说,朝美双方就改善双边关系达成共识,一致认为通过和平谈判解决朝鲜半岛核问题符合双方利益,并同意开展进一步对话。

德国驱逐利比亚临时代办

据新华社电 德国外交部7月31日承认驱逐利比亚驻德外交使团中一名高级外交官希沙姆·沙里夫,但没有公开驱逐理由。一些西方媒体判断,德国外交部可能认为沙里夫与利比亚领导人卡扎菲“过从甚密”。沙里夫7月22日刚被任命为利比亚驻德大使馆临时代办。

穆巴拉克体检合格情绪恶化

据新华社开罗7月31日电(记者 毕晓洋) 据埃及官方中东社报道,埃及前总统穆巴拉克7月31日在沙姆沙伊赫国际医院接受体检,结果“令人满意”,但精神状态有所恶化。开罗刑事法院法官说,如果穆巴拉克的身体状况不允许出庭,审判时间或将推迟,但地点仍在开罗。对穆巴拉克和他两个儿子等11人的审判将于8月3日在开罗警察学院开始。

菅直人暗示8月后或留任

据新华社电 日本民主党一名消息人士8月1日说,如果国会8月底没有通过公债发行特例法案,首相菅直人可能留任。菅直人7月31日在首相官邸对党内亲信说,如果公债法案“没有在国会通过,下任首相将陷入困境”。外界分析,菅直人有告诫反对党,如果国会8月31日以前不通过公债发行特例法案,他可能不会辞职。

挪威枪击案凶手要挟国王退位

本报讯 据外媒8月1日报道,挪威爆炸枪击案嫌犯布雷维克日前以不配合警方调查为由,要挟国王哈拉尔五世退位。布雷维克此前曾要求挪威政府下台,军队最高指挥官辞职,但均遭拒绝。挪威警方高级官员透露,布雷维克原本计划实施更多的恐怖袭击,而最后只设法实行了两次。

据《中国日报》

印尼“政治群架”致死17人

据新华社电 印尼最东部巴布亚省两名政客的支持者7月31日发生暴力冲突,双方持致命凶器斗殴,点燃数栋住宅,至少17人在冲突中死亡。两伙人当天在巴布亚省查亚县地方政府大楼门前发生冲突,暴徒中有人背弓箭,有人持砍刀,使用冷兵器袭击对方。



英拉制服亮相

8月1日,在泰国曼谷,为泰党总理候选人英拉·西那瓦(前中)在新一届国会启动仪式前与为泰党成员合影。泰国新一届国会当天正式启动,泰国王储玛哈·哇集拉隆功主持了新一届国会第一次召集会议。
新华/法新

日本三名议员入境韩国遭拒

前往韩国郁陵岛计划搁浅,日本外相表示抗议

据新华社电 日本自民党3名国会议员8月1日上午抵达韩国首尔金浦机场,但遭韩国方面拒绝入境。这几名议员原计划前往日韩争议岛屿竹岛(韩国称“独岛”)附近的郁陵岛,他们可能当天乘飞机返回日本。

自民党众议员新藤义孝、众议员稻田朋美和参议员佐藤正久8月1日上午抵达首尔金浦机场。3人接受入境检查前,韩国法务部入境管理事务所工作人员把他们带入候机厅,援引韩国移民法向他们说明,韩方有权拒绝那些可能危害国家利益或公众安全的人入境。

上周,自民党4名议员公开说,定于8月1日前往距离竹岛最近的郁陵岛“考察”,以“了解韩国人对争议岛屿的看法”。这一

消息在韩国民间引发愤怒。韩方抗议后,其中一名议员以“政治日程太满”为由,取消“考察”计划。韩国外交通商部一官员表示,韩方将遣返3名日本议员。

遭拒绝入境后,新藤在机场表示:“竹岛是日本领土。立场不同才有必要对话。如果拒绝让我们入境,我们还会再来。”他警告,拒绝入境一事将引发日韩外交争端。韩联社8月1日晚些时候报道,3名日本议员拒绝登机回国,要求韩方清楚解释拒绝他们入境的理由。

日本政府内阁官房长官枝野幸男8月1日强调,日本政府无法接受韩国拒绝日本议员入境的做法。日本外相松本刚明当天召见韩国驻日大使,对韩国政府拒绝三名日本议员入境表示抗议。



7月29日,韩国民众聚集在首尔的日本驻韩国大使馆外举行抗议示威。
新华/法新

菲海军在南沙新建军事设施

声称系菲方部队躲避恶劣天气所用

本报讯 据《菲律宾明星报》网站7月31日报道,为了让保卫争议领海的菲律宾部队躲避恶劣天气,菲律宾在斯普拉特利群岛的帕塔格岛(即我国南沙群岛的费信岛)上修建的第二座建筑即将竣工。据菲律宾海军的工程兵旅说,海军第三机动工程兵营即将建设完成这座建筑。一旦竣工,帕塔格岛

上的新建筑将与菲海军为驻守该地区军队所建设的另一个设施形成互补。

该岛陆地面积为5700平方米,具有极高的战略价值,因为该岛毗邻雷克托滩(即我国礼乐滩),菲律宾和外国合作伙伴一直在雷克托滩进行石油钻探作业。此外,菲律宾武装部队还计划在帕加萨岛(即我国中业岛)上

翻修机场。翻修是为了使C-130运输机及其他民用飞机能在该机场起降。

此外,来自东盟的海洋法专家将于今年9月在马尼拉召开会议,届时将讨论西菲律宾海(即我国南海)的争端,还将对菲律宾提出的将争议海域划定为和平、自由、友谊暨合作区的提议进行评估。菲律宾外交部发言人埃南德

斯说:“我们得到了东盟国家外长们的大力支持,他们对我们提出的建立和平、自由、友谊暨合作区的提议表示欢迎。”

埃南德斯还说:“总的来讲,有关和平解决争端,根据国际海洋法规则处理问题的提议得到了支持。”中国的立场一直很坚定,即主张与菲律宾、越南、马来西亚和文莱等国分别进行双边谈判。(新华)